

既埋头种地，也抬头看“天”

他带领周边农户共同致富



记者 王博 通讯员 余璐

昨天一早，鄞州区姜山镇后鄞村的宁波尚蔬园菜篮子基地，农场主柯汉强正忙着给长期合作的采购商打电话，帮象山高塘乡推销海岛西瓜。“高塘是象山南端的一个小乡，村民收入较低。他们的海岛西瓜预计6月初大批上市，盐碱地里种出来的西瓜更甜，我想着帮忙推推看。”柯汉强说。

柯汉强与高塘乡的缘分始于“共富”。去年，尚蔬园与高塘乡结对帮扶，尚蔬园给高塘乡下了150亩种植订单，累计帮高塘乡农户销售蔬菜超100吨；今年，订单增至500亩，预计可帮高塘乡农户销售蔬菜400吨，带动农户增收100万元以上。

尚蔬园创立于2011年，致力于打造无公害果蔬种植、加工、配送与销售一体化的全产业链现代农业企业，是盒马鲜生、三江超市、欧尚超市、小6买菜、美团优选的果蔬直供基地。尚蔬园成立至今，因为蔬菜品质高，已荣获浙江省农业科技示范基地、浙江省级菜园子、宁波市菜篮子供应基地等称号。

感受科技魅力

昨天，2023年海曙区科技活动周系列活动主场嘉年华在鼓楼沿路举行。微观世界探索、范式起电器体验、VR运动体验……多种多样的探索活动让不少市民和游客驻足体验。现场，20个展位围绕“科技触融”“趣味科学”“智慧亚运”三大板块，让大家在亲身体验中直观感受科技进步、体验科学魅力。接下来，该区科技局还将继续联合宁波科技馆，推出科普进校园进农村进社区、走进科研院所、科技工作者子女一日营等系列活动，让市民零距离感受科技的魅力。

(徐能 摄)

守牢众家“救命钱” 我市五部门将协同打击欺诈骗保

本报讯(记者周琼 见习记者李睿清 通讯员甬医保)聚焦重点领域和医保结算费用靠前的药品、耗材，关注异地就医中产生的异常现象，我市医保、检察、公安、卫健、财政等五部门，将协同发力，加强医保基金监管，守牢众家“救命钱”。昨天上午，记者从全市打击欺诈骗保专项整治工作会议上得

知这一消息。来自市医保局的消息显示，市医保系统组建以来，高度重视医保基金安全，始终保持打击欺诈骗保高压态势，采取多种举措建设“不敢骗、不能骗、不想骗”的制度体系。市医保部门已累计现场检查定点医药机构8800余次，确保了检查范围的全区域全覆盖，对于检查



农民正在采摘新鲜蔬菜。(王博 余璐 摄)

地。“与尚蔬园合作后，我主要种植鸡毛菜，平均每天产值1500元，去年换了车，今年打算在老家造房子。”王修超忍不住和记者分享喜悦。

除了70户长期签约合作的农户，长期在尚蔬园工作的30多名农民，也都来自周边各村，从生产到包装再到配送，全部实行合作共赢模式，这些农民既是员工，也是合伙人，形成抱团发展。

前不久，柯汉强被吸纳成为姜山镇知新会成员。谈到未来发展，柯汉强打算试水一二三产联合发展，今年计划对基地内的硬件设施设备进行提升，打造一个集研学、蔬菜采摘、鸡鸭喂养、捕鱼垂钓、土菜体验于一体的生态庄园。此外，尚蔬园还准备与姜山镇走马塘等村的旅游路线相互整合，既埋头种地，也要抬头看“天”，争取在三产融合上有所突破。



市人大常委会主任会议成员 集体视察甬江科创区建设情况

本报讯(记者伍慧)昨天上午，市人大常委会主任会议成员集体视察甬江科创区建设情况，助力高质高效推进甬江科创区建设，为宁波“争创城市样板、打造一流城市、跻身第一方阵”提供科技支撑。市人大常委会主任会议成员一行实地视察了中国科学院大学宁波材料工程学院、甬江实验室启动区项目，并座谈听取市政府关于甬江科创区建设总体情况的汇报。段亚男、吴敦等市人大代表就为科创区汇聚核心力量等提出意见建议。

主任会议成员在肯定市两级政府及相关部门阶段性工作成果后强调，推进甬江科创区建设是落实国家战略及省、市党代会部署的重要举措，是引领宁波向更高质量、更高层次发展的核心抓手。要树牢一流标准，在高水平规划建设上下功夫。聚焦推进高水平科技自立自强、锻造世界级先进产业集群、打造新时代人才高地、彰显大都市窗口魅力等重大使命，借鉴成功经验，立足发展实际，以更高站位、更高标准规划建设甬江科创区，切

实发挥甬江科创区在科技创新全局中的“牛鼻子”作用。要彰显一线担当，在高质量创新创造上下功夫。既要落实政府、相关部门和区域的主体责任，又要发挥高等院校、重点企业等的“主力作用”。同时，要做强主导产业，在新材料、工业互联网等优势领域率先形成一批有分量、有深度的创新成果，并推动成果就地转化、孵化、产业化，促进科技与经济深度融合，形成示范效应。要强化一体推进，在高效能集聚资源上下功夫。进一步密切协作配合，政府及部门要加紧研究制定相关配套政策，支持各项改革和政策在甬江科创区先行先试。高新区和相关属地政府、高等院校、研究机构及各类企业也要抓好落实，协同发力。进一步优化科创环境，要按照“科产城人文教”深度融合的发展逻辑，共同打造科创氛围浓厚、生活服务完善、生态环境优美的创新创业家。要积极探索建设国家重点实验室等高能级平台，为科创区汇集更多优质资源。

我市全域联动 唱响“反邪同行”最强音

本报讯(记者沈莉萍)昨晚，“心相伴 甬无邪”宁波市反邪教宣传月启动仪式暨反邪教宣传进乡村主题文艺汇演活动在镇海区澥浦镇十七房村举行。

启动仪式采取“主会场+分会场”形式，在10个区(县、市)设置1个主会场和9个分会场。现场活动通过“线上+线下”播放专题宣传片、宣读倡议书、现场签名、观看展板、文艺演出等多种形

式，吹响反邪教警示教育集结号，让基层成为反邪教的坚强堡垒。今年是宁波市连续举办反邪教宣传月活动的第15个年头。通过各种途径的帮教，全市共有300余名痴迷人员得到了有效的教育转化，遏制了邪教发展蔓延势头，教育挽救了一批受邪教蒙蔽裹挟的群众，“宁波反邪”金名片持续擦亮，为维护我市社会和谐稳定作出了应有的贡献。

把亲人的关怀化作投身强军目标的不竭动力 宁波舰官兵致信宁波市人民

本报讯(记者何峰)记者日前从市双拥办获悉，5月23日，海军宁波舰官兵给宁波市人民写来一封信，向第二故乡的亲人致以感谢和敬意，展示城舰共建成果，展现忠实履行使命任务的决心信心。

信中说，尊敬的第二故乡亲人，自宁波舰入列以来，故乡亲人对宁波舰的各项建设倾注了极大的关怀，为宁波舰的成长进步提供了鼎力支持，值此宁波市纪念解放74周年之际，特此向宁波市政府及人民致以最衷心的感谢和诚挚的敬意!

信中说，铭记领袖嘱托，携手再创佳绩。宁波舰以习近平主席在入列仪式上“锻造成为战无不胜的海上劲旅”殷切嘱托为精神旗帜，聚焦备战打仗，完成各项重大任务30余种，先后被上级表彰30多次，被评为“四铁”先进单位、基层建设先进单位，海军奋斗新时代打击欺诈骗保行动中的重点关注对象。另据记者了解，在不断推进异地就医体系建设、方便参保人求医问诊的同时，我市将针对部分参保人虚假就医、异地配药套现、倒卖医保药品等违法违规行为加强跨地区监管，进行严厉打击。

信中说，立足新的起点，共建再写华章。以宁波舰成为军委“三大组织联建联创”试点单位为契机，在宁波市双拥办的积极配合和努力协调下，宁波大学团委和宁波舰团总支结成联创单位，深入开展“六个一”活动，创新了活动形式、丰富了活动内容，推动联建联创工作持续走深走实，有效提升了两个组织的活力、动力和能力，得到军委组织部首长的高度肯定和表扬。同时，宁波舰官兵深刻体会到“共建向着更高层次迈进，军民鱼水情也越来越深、越来越浓”。

信中说，砥砺奋进前行，祝愿再续辉煌。宁波舰官兵将牢记宁波市领导和人民的殷切期望和重托，把故乡亲人的关怀化作投身强军目标的不竭动力，以更加饱满的工作热情、斗志昂扬的工作状态、雷厉风行的工作作风和真打实备的工作标准，忠实履行使命任务，持续抓好部队全面建设，用一流的业绩来回馈故乡亲人的深切关怀与厚爱!衷心祝愿宁波市和宁波舰的关系更加紧密、感情更加深厚、友谊地久天长!

民间文艺赋能乡村振兴 我市首批故事村建设在海曙三星村启动

本报讯(记者廖惠兰 通讯员陈可伟)昨天，宁波市首批故事村建设在海曙古林镇三星村启动。

活动现场，宁波市民间文艺家协会主席施珍向三星村党支部书记黄山峰授予宁波民间文艺创作实践基地(故事基地)铜匾，三星村党支部书记黄山峰向海曙区民间文艺家协会主席谢国旗颁发“文艺村长”聘书，由谢国旗领衔的民间文艺团队，接下来将指导三星村创建省市故事村。

同时入选宁波市首批故事创作基地的还有奉化区西坞街道庙后周村、宁海县深桥镇龙宫村、宁海县强蛟镇峡山村及慈溪市观海卫镇湖东村。

启动会上，宁波市民间文艺家协会相关负责人说，今年初，宁波发起了首批民间文艺创作实践基地(故事基地)的申报和评选认定活动。民间文艺创作实践基地的建设，能进一步激发民间文艺创造力，用民间文艺的力量打开乡村振兴



三星村打造省市故事村建设的各项规划已经在推进实施中。(廖惠兰 陈可伟 摄)

兴和共同富裕的新通道，激发乡村内生发展动力。以三星村为例，该村地处古林

镇西部，四明山支脉锡山山麓下，拥有国家重要农业文化遗产古林藜草—水稻轮作系统示范基地。

村内有5000多年历史的芦家桥、横港岸两大文化遗址凸显古村丰富的史前文化底蕴，缓缓流过的横港河、青龙河和三联河诉说着这方宝地的古老和丰饶，文明的乡风、淳朴的民情是三星村的真实写照。

谢国旗介绍，将倾力讲好“三星故事”，塑造乡村文化品牌，助力实现“艺村艺品”精神共富。首先，以故事文化为切入点，建设故事长廊、故事广场、故事亭、故事角、故事书架、故事展厅等三星村故事生态位。同时，全面挖掘与整理三星村广泛流传的民间故事与传说，以及新时代家风故事、家训故事、共富故事等，创编《三星村故事》。其次，组建三星村故事创作与演讲专业队伍，定期进行故事创作与表演，形成故事讲述的长效机制和自生系统。最后，创办三星村“乡村故事会”演讲活动品牌，充分调动资源讲好三星村故事，让听故事、讲故事、演故事成为三星村村民日常生活中的一部分。

少年榜样传递力量 29名同学获评 2023宁波市“新时代好少年”

本报讯(记者张昊)童心迎亚运，争做好少年。2023年度宁波市“新时代好少年”先进事迹发布活动在市青少年宫举行。

为培育和践行社会主义核心价值观，落实立德树人根本任务，帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”，市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合开展了2023年度宁波市“新时代好少年”学习宣传活动。活动开展以来，得到全市各中小学校、家长、社会各界的积极支持和广泛参与。经逐级推选、网络点赞、综合评定、社会公示等程序，选树王玥宁等29名同学为2023年度宁波市“新时代好少年”。

少年榜样传递力量，身边故事温暖人心。互动环节，好少年代表上台分享了追梦故事。宁波福山正达外国语学校小学四年级学生李于言向同学们展示了她奇妙的昆虫世界。“它走路来静悄悄的，像是踩着高跷。”李于言把青绿色的竹

节虫放到主持人手背上，让在场的同学瞪大了好奇的眼睛。李于言非常热爱昆虫，后来又开通视频账号，变身科普博主，半年时间拥有5万多粉丝，被称为“小法布尔”。“不啻微芒，造炬成阳。”镇海中学高二学生周济睿是学校公益项目领头羊，还发起“山海·未来”项目，以结对方式帮扶四川大凉山金阳县学生。“我发起了校内志愿服务平台，同学可以在线上轻松发布和认领志愿服务活动，短短半年，就开展了1000多场次志愿服务，累计时长3万多小时。”周济睿说。

市文明办相关负责人表示，希望全市青少年以“新时代好少年”为榜样，崇德向善、见贤思齐，大力弘扬民族精神和时代精神，争做堪当民族复兴大任的时代新人。



扫码查看 29名同学名单